

JIANCHASHIDIAN

唐保银受邀到市委党校专题授课 树廉洁之心 行廉洁之事 做廉洁之人



■通讯员 齐修平/文 韩恒/摄

本报讯 10月18日,应中共淮北市委党校邀请,市人民检察院党组书记、检察长唐保银为全市第50期县处级干部进修班、第14期科级干部进修班全体学员进行专题授课。

课上,唐保银以《警钟长鸣防微杜渐 树廉洁之心 行廉洁之事 做廉洁之人》为题,从廉政的内涵、我党反腐倡廉的历史沿革、当前腐败问题的特点及成因、时刻牢记高悬在自己头顶的“达摩克里斯之剑”等四个方面,与学员们进行了深入交流。

唐保银指出,历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。反对腐败、建设廉洁政治,是我们党一贯坚持的鲜明政治立场,是人民群众关注的重大政治问题。中国共产党成立以来,始终把拒腐防变、反腐倡廉作为实现最高理想和最终目标的一项主要任务抓

住不放。从苏区时期出台的第一个反腐败法令,到坚决打响新中国“反腐第一枪”,再到如今“得罪千百人,不负十三亿”的反腐决心,百年党史里蕴含着我党“一切依靠人民、一切为了人民”的赤子之情,更用壮士扼腕的决心诠释了我党敢于刀刃向内、勇于自我革新的担当精神。

唐保银强调,大家应始终牢记自己的第一身份是党员干部,不能把“想当官就不要想发财,想发财就不要想当官”的教诲抛却脑后,更不能淡漠党性,忘记根本,为获取私利放弃大义。要树立正确的权力观,始终保持高尚精神追求,敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,以“常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心”,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”,永葆共产党人拒腐蚀、永不沾的政治本色。

市人民检察院 开展社区矫正巡回检察



■通讯员 张晓强 摄影报道

本报讯 10月18日至22日,市人民检察院对濉溪县社区矫正工作开展为期一周的巡回检察,深入贯彻落实《中华人民共和国社区矫正法》《中华人民共和国社区矫正法实施办法》,推进《安徽省社区矫正工作实施细则》走深走实。

18日上午,市人民检察院在濉溪县司法局召开社区矫正巡回检察动员会。市人民检察院党组副书记、副检察长刘继英在动员讲话时要求,要充分认识到巡回检察工作的重要性,突出巡回检察站位更高、力度更大和成效更好的本质优势;不断提高巡回检察精度,精准发力,围绕入矫解矫、外出请假、教育帮扶等重点环节,做到摸清底数,掌握实情,发现问题

题,及时纠正;努力实现巡回检察工作的实效性,被查单位以求是态度反映问题,检察组坚持问题导向、靶向治疗,针对不足提出建设性意见建议,促进社区矫正工作良性发展。

会上,市司法局社区矫正管理局、濉溪县人民检察院、濉溪县司法局相关负责同志作表态发言。

在接下来的几天里,检察组一行还先后深入县社区矫正中心、乡镇司法所、县人民检察院,通过定位检查、电话抽查、查阅档案、组织座谈等形式,切实做到“接收衔接、监管改造、教育矫治、考核奖惩、解除矫正”五大环节检察监督全覆盖。针对检察发现的问题,检察机关将综合运用多种监督手段督促纠正整改落实到位,确保此次巡回检察工作取得显著成效。

市人民检察院 开展网络安全知识竞赛

■通讯员 韩恒

本报讯 10月14日,市人民检察院组织开展全市检察机关网络安全知识竞赛。来自全市检察机关的40余名检察人员参加了线上知识测试和知识抢答。

此次竞赛活动是2021年市人民检察院开展的网络安全宣传周系列活动之一,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,旨在响应国家网络安全宣传周的号召,增强全市检察人员网络安全意识,普及网络安全知识,为检察工作创造安全稳定的网络环境。参赛选手准备充分,认真作答,特别是在知识抢答环节,选手们精神抖擞、

积极抢答,现场氛围紧张热烈。

本次网络安全知识竞赛活动取得了预期效果,对提高检察人员日常网络安全防护水平、构筑检察机关“三网”网络安全屏障、促进网络安全专业人才培养等方面发挥了重要作用。大家表示,将以此次活动为契机,提高网络安全保密意识,共同做好网络安全保密工作。

下一步,市人民检察院信息技术部将结合网络安全培训教育、网络安全检查等机制,补短板、强弱项,积累有效应对网络安全攻击和威胁的经验,为检察机关工作提供良好的网络安全保密环境。

市人民检察院 开展“敬老月”系列活动

■记者 俞晓萌
通讯员 郭梦思

本报讯 金秋十月精神爽,丹桂飘香人增寿。重阳节前后,市人民检察院组织开展2021年“爱在深秋乐享重阳”“敬老月”系列活动,进一步弘扬中华民族敬老、爱老、助老的优良传统。

市第九次党代会闭幕后不久,市人民检察院离退休干部科及时组织老干部学习贯彻党的重大思想、实践要求。老干部们通过集体学习、在家自学等方式,热议市近年来取得的历史性成就和宝贵经验,并表示要发挥自身优势特长,为建设具有重要影响力的创新淮北、实力淮北、美丽淮北、幸福淮北、效能淮北发挥正能量。

10月11日下午,“金婚耀相城 传承好家风”淮北市最美金婚家庭颁奖仪式在市传媒中心举行。市人民检察院吴继孝夫妻、李家治夫妻荣获“最美金婚家庭”称号。他们在岗位上兢兢业业、开拓进取,在家庭里相爱相扶、携手同行,退休后不忘已任、老有所为,为城市文明和社会进步

续写了最美夕阳红,巩固深化了爱国爱家、向上向善的社会主义家庭文明新风尚。

10月14日,检察院部分退休老干部来到双堆集淮海战役纪念馆参观,回顾革命初心。纪念馆里,一件件实物、一张张图片、一个个场景,再现了那场会师淮海、决战中原的大战。老干部们仔细观看,深有感触地说,革命胜利来之不易,靠的是革命英雄主义精神的一大批将帅之才和战斗英雄,更靠的是人民的支持和奉献。随后,离退休干部科工作人员还把节日慰问品送到老干部家中,表达了院党组对他们的祝福。

此次系列活动的开展强化了“银辉添彩”党建品牌的示范引领作用,老干部们在感受重阳节的节日氛围之时,也感受着来自院党组的关心关爱。他们对市人民检察院党组书记长期以来给予的组织关怀和服务保障表示肯定和感谢,并表示将带着热情,继续发挥自己的智慧和经验,一如既往地关心支持检察事业发展,为建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好淮北添砖加瓦。

市统计局相关负责人 到市人民检察院交流党建工作



■通讯员 黄瑞婷 摄影报道

本报讯 10月18日,市统计局相关负责人率队到市人民检察院,深入交流党建工作经验做法,促进党建工作共同提升。

市统计局一行先后参观了职工书屋、党员活动室、院史馆以及检察信息

技术中心、新媒体工作室等场所,对市人民检察院的党建工作赞誉有加,尤其是市人民检察院的党建品牌“检爱之路 你我同行”与检察业务有机融合,立足检察机关职能有特色,有亮点。

市统计局相关负责人详细介绍了检察院党建工作中的先进做法,将整理好的党建资料进行逐一介绍,分享了在做好党员活动和整理活动资料方面的做法和经验。

市统计局交流工作组表示,检察院党建氛围浓厚,资料整理别出心裁,亮点纷呈,有很多可以学习的经验,很有借鉴意义。

我市举办老干部系统党史知识竞赛 市人民检察院代表队获一等奖

■记者 俞晓萌
通讯员 郭梦思
实习生 陈大鹏

本报讯 近日,在全市老干部系统“银辉添彩·初心永驻”党史知识竞赛中,市人民检察院代表队以总分第一的成绩获得一等奖。

据悉,全市老干部系统“银辉添彩·初心永驻”党史知识竞赛由市委组织部、市委老干部局联合举办,旨在积极引导全市广大老同志和老干部工作者认真学习

习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神、习近平总书记在党史学习教育动员大会上重要讲话精神和“七一”重要讲话精神,深入开展党史学习教育和“银辉添彩”系列正能量活动。

市人民检察院认真组织,积极动员,组建了一支由老干部徐孝方、孙凤才,老干部工作者郭梦思组成的代表队参加比赛。在15支代表队参赛的预赛中,市人民检察院代表队以第一轮第一名的成绩挺进决赛。决赛中,市人民检察

院三位参赛选手沉着应对,处变不惊,最终以强大的心理素质和充足的知识储备以总分第一的总成绩,在6支决赛队伍中拔得头筹,获得一等奖,赢得了现场观众的连连掌声。

此次知识竞赛活动,既汇报了市人民检察院老干部在党史学习教育中的学习成果,也展示了检察院离退休干部良好的精神风貌,彰显了广大老干部政治坚定、思想常新、理想永存的决心和信心,对在职检察人员起到了示范带头作用。

未成年人犯罪不公开听证让司法更有温度

■记者 俞晓萌 通讯员 张海波
实习生 陈大鹏

本报讯 近日,相山区人民检察院对小明(化名)故意伤害案召开了拟不起诉不公开听证,邀请区人大代表、政协委员、人民监督员、区共青团及区关工委工作人员、侦查员、法律援助律师、未成年犯罪嫌疑人及其法定代理人参加听证。听证伊始,检察官首先宣布

了听证会的程序和纪律,告知了听证参加人的权利和义务,强调了不得公开或传唤涉案未成年人以及案件信息的要求。会上,承办检察官就小明(化名)成长经历、犯罪原因、家庭状况进行了说明,并向听证员介绍了基本案情、社会调查、帮教条件及拟对小明(化名)作出不起诉的法律依据。听证员讨论后一致意见认为:小明(化名)犯罪情节轻微,其犯罪时系未成年人,具有自首情节,自

愿认罪认罚,悔罪表现明显,案发后已取得被害人的谅解且表现良好。小明(化名)本人也已认识到错误,具有较好的监护条件,可以给其一次改过自新的机会。与会代表均同意检察机关对小明(化名)拟不起诉的处理意见。

最后,承办检察官在与会代表在场的情况下,针对家庭教育存在明显缺失问题,对小明(化名)及其母亲开展了亲职教育,以提升家长教育子女的质量和

能力,引导小明(化名)树立正确的人生观、价值观。小明(化名)当场承诺:“我一定好好改过自新,珍惜给我的这次机会,努力学习本领,为社会作出贡献。”经家庭教育指导,小明(化名)的母亲认识到自己在教育孩子的过程中存在的问题,保证今后切实履行监护职责,注重与孩子多沟通交流、多陪伴,确保孩子回归正常的生活和学习,并对检察机关的工作表示感谢。

此次不公开听证会的举行,是检察机关进一步贯彻落实未成年人刑事检察“教育为主、惩罚为辅”原则的具体举措,也是检察机关主动接受各方监督,确保司法权在阳光下运行的具体体现,亦彰显了检察机关对未成年人的司法关爱和人文关怀,让迷途少年能够放下思想包袱,以新的姿态重新返回社会,开始新的人生,全力保障未成年人合法权益。